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Δηνίθεζε Λεηηνπξγηώλ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΖΡΙΟ
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Ύλη πος καλύθθηκε

• Λεηηνπξγίεο θαη Παξαγωγηθόηεηα: (1ε - 2ε βδνκάδα)

• Δηνίθεζε Έξγωλ (3ε - 9ε βδνκάδα)

• Αλάιπζε Δηαδηθαζηώλ Παξαγωγήο (10ε βδνκάδα)

• Φωξνηαμηθόο Σρεδηαζκόο (11ε - 13ε βδνκάδα)
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Παλεπηζηήκην Παηξώλ

Τκήκα Δηνίθεζεο Επηρεηξήζεωλ

• Ο ςπεύθςνορ παπαγωγήρ μιαρ βιομησανίαρ 

παπαγωγήρ ενδςμάηων αναμένει ηην παπαγωγή 1000 

ηεηπαγωνικών μέηπων ςθάζμαηορ από κάθε ηόνο 

βαμβακεπού νήμαηορ. 

• Κάθε ηόνορ βαμβακεπού νήμαηορ απαιηεί 5 ώπερ 

επεξεπγαζίαρ. 

• Ο ςπεύθςνορ πιζηεύει όηι αν αγοπάζει νήμα καλύηεπηρ 

ποιόηηηαρ ηόηε θα έσει ηη δςναηόηηηα να παπάγει 1200 

m2 ςθάζμαηορ ανά ηόνο νήμαηορ δοςλεύονηαρ ζηον 

ίδιο σπόνο.

• Ποια θα είναι η επίδπαζη ζηην παπαγωγικόηηηα 

(μεηπούμενη ζε m2 ανά ώπα) αν αγοπάζει ηο νήμα με 

ηην καλύηεπη ποιόηηηα;

• Υλικό 2ηρ βδομάδαρ.

Άζκηζη 1 – Παπαγωγικόηηηα
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Η δηνίθεζε κηαο επηρείξεζεο θαηαζθεπήο επίπιωλ 
πξνβιεκαηίδεηαη γηα ηελ εθηέιεζε ή όρη κηαο κεγάιεο παξαγγειίαο. 
Σηηο επηινγέο ηεο πεξηιακβάλνληαη 3 ελέξγεηεο :

 (A)  Να αλαζέζεη ηελ εθηέιεζε ηεο παξαγγειίαο ζε ηξίηνπο 
(ππεξγνιαβία).

(B)  Να εθηειέζεη ε ίδηα ηελ παξαγγειία ζηα δηθά ηεο εξγνζηάζηα.

(Γ)  Να κελ αλαιάβεη ηελ παξαγγειία.

 Η ζωζηή επηινγή εμαξηάηαη θπξίωο από ηε δήηεζε ζηελ αγνξά 
πνπ κπνξεί αλ είλαη κηθξή, κέηξηα, ή κεγάιε. 

 Με βάζε προεγούκελε εκπεηρία ε δηοίθεζε ηες επητείρεζες 
εθηηκά όηη οη πηζαλόηεηες γηα ηο πώς ζα θηλεζεί ε δήηεζε είλαη: 
10% κηθρή, 50% κέηρηα θαη 40% ε δήηεζε λα είλαη κεγάιε. 

Άζκηζη 2 – Δένδπα απόθαζηρ
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 Επιππόζθεηα η Γηοίθεζε εθηίκεζε ηα πηο θάηω 
θέρδε γηα θάζε δηαθορεηηθή επηιογή ζηραηεγηθής (Α, 
Β, Γ) θαη σπό ηελ επίδραζε ηωλ δηαθορεηηθώλ
πηζαλοηήηωλ ηες δήηεζες. Οη ηηκές είλαη ζε τηιηάδες 
εσρώ.  Υιηθό 10ες βδοκάδας.

Άζκηζη 2 – Δένδπα απόθαζηρ

Χακειή 

δήηεζε (0,1)

Μέηρηα 

δήηεζε (0,5)

Ψειή 

δήηεζε (0,4)

Α 10 50 90

Β -120 25 200

Γ 20 40 60
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• Εηαηξεία ινγηζκηθνύ είλαη ζε θάζε απνηίκεζεο ηεο αμίαο ηξηώλ 
πξνγξακκάηωλ (ινγηζκηθνύ) γεληθήο ινγηζηηθήο. Τα θόζηε γηα ηα 
πξνγξάκκαηα (ρωξηζηέο δηαδηθαζίεο) εθηηκήζεθαλ ωο εμήο:

Σσνολικό ζηαθερό 

κόζηος (€)

Μοναδιαίο κόζηος για κάθε 

λογιζηική αναθορά (€)

Γιαδικαζία Α 200.000 60

Γιαδικαζία Β 300.000 25

Γιαδικαζία Γ 400.000 10

• Γηα πνην όγθν (πνζόηεηα ινγηζηηθώλ αλαθνξώλ) ε θάζε δηαδηθαζία 

θνζηίδεη πεξηζζόηεξν από κηα άιιε. Υιηθό 10εο βδνκάδαο.

Άζκηζη 3 – Διαδικαζίερ παπαγωγήρ
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• Να θαηαζθεπαζηεί ην δίθηπν ΑΟΝ πνπ αληηζηνηρεί ζην 

πην θάηω ΑΟΑ δίθηπν έξγνπ. Υιηθό 4εο & 5εο βδνκάδαο.
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Άζθεζε 4 – Δηνίθεζε έξγωλ
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• Να θαηαζθεπαζηεί ην 
δίθηπν ΑΟΑ γηα ην 

δηπιαλό έξγν.

• Υιηθό 4εο & 5εο

βδνκάδαο

Γραζηερηόηεηα Άκεζα 

προεγούκελε

A -

B -

C Α

D A

E B

F B,C

G D,E,F

H A

I D,G

Άζθεζε 5 – Δηνίθεζε έξγωλ
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• Να ππνινγηζηνύλ ηα κεγέζε ρξνληθνύ πξνγξακκαηηζκνύ 
γηα ην έξγν. Υιηθό 6εο βδνκάδαο

Άζθεζε 6 – Δηνίθεζε έξγωλ

Γραζηερηόηεηα Άκεζα 

προεγούκελε

Χρόλος ζε 

εκέρες

A - 3

B - 2

C Α 5

D A 4

E B 4

F B,C 6

G D,E,F 2

H A 3

I D,G 5
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Γηα ην πην θάηω έξγν (νη ρξόλνη είλαη ζε κέξεο) λα 

ππνινγηζηεί ε πηζαλόηεηα λα νινθιεξωζεί ην πνιύ 3 κέξεο.

Άζθεζε 7 – Δηνίθεζε έξγωλ

Γραζηερηόηεηα Άκεζα 

προεγούκελε

Χρόλοη 

a, m, b

A - 3, 7, 11

B - 2, 5, 8

C Α 5, 7, 12

D A 4, 7, 9

E B 4, 9, 14

F B,C 6, 8, 15

G D,E,F 2, 6, 11

H A 3, 7, 11

I D,G 5, 10, 19

Υιηθό 7εο

βδνκάδαο
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© Αλδξέαο Νεάξρνπ 15 Παλεπηζηήκην Παηξώλ, ΤΔΕ

ΤΕΠΑΚ, ΤΜΗΥΠ

15

 Έζηω ηο πιο κάηω έπγο:

Άκεζα 

προεγούκελες

Καλοληθός 

τρόλος 

(κέρες)

Καλοληθό 

θόζηος       

(€)

Χρόλος 

ζσκπίεζες 

(κέρες)

Κόζηος 

ζσκπίεζες 

(€)

Α --- 2 7000 1 8000

Β Α 4 5000 2 7000

Γ Α 8 9000 4 10200

Γ Α 6 3000 5 4500

Δ Β 7 2000 6 3000

Ε Γ 4 4000 3 7000

Ζ Γ, Δ, Ε 5 5000 4 8000

 Υπνινγίζηε ην ειάρηζην ζπλνιηθό θόζηνο ηνπ έξγνπ αλ απηό νινθιεξωζεί 3 

κέξεο πην λωξίο από ηελ θαλνληθή ηνπ δηάξθεηα. Υιηθό 8εο βδνκάδαο.

Άζθεζε 8 – Δηνίθεζε έξγωλ
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• Θεωρείζηε ηον πιο κάηω πίνακα με ηις απαιηήζεις ζε 
σλικά ( P1-P6 ) 7 μητανών ( Μ1-Μ7 ). Να ομαδοποιηθούν 
οι μητανές ζε κελιά παραγωγής. Υλικό 11ης βδομάδας.

Άζθεζε 9 – Φωξνηαμηθόο Σρεδηαζκόο
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• Τν ζρήκα δείρλεη ηηο 
ζρέζεηο πξνήγεζεο ζε 
έλα πξόβιεκα 
εμηζνξξόπεζεο γξακκώλ 
ζπλαξκνιόγεζεο. 

• Οη ρξόλνη (αξηζκνί εθηόο 
ηωλ θόκβωλ) είλαη ζε 
ιεπηά.

• Αλ ν cycle time = 25 
ιεπηά, βξείηε κηα 
εμηζνξξόπεζε κε 
ζπλδπαζκό ηωλ θαλόλωλ 
STT/FCFS. Ύιε 12εο βδνκ

Άζθεζε 10 – Φωξνηαμηθόο
Σρεδηαζκόο


